http://gmallet42 free.fr
Chapitre 14 : Gestion de données

I. Organisation de données dans un tableau

Un tableau permet de rassembler un grand nombre de données et de les présenter de fagon ...,

Il existe plusieurs types de tableaux.

1. Tableaux simples

Exemple 1 : Nous allons réaliser une enquéte pour savoir le type de transport utilisé par les éleves pour venir

au college. Les résultats sont donnés dans un tableaua 2 ...................

Transport A pied A vélo En voiture En bus TOTAL
Nombre d'éléves

On remarque que dans la classe, le moyen de transport le plus utilisé est ...

Exemple 2 : Voici la liste des sommets les plus hauts. Nom des sommets Altitude (en m)

Les résultats sont donnés dans un tableau & deux Everest (Himalaya) 8 848

K2 (Himalaya) 8 611

Les altitudes sont rangées dans l'ordre Aconcagua 6 959
Illimani (Andes) 6 458

2. Tableaux a double entrée

Exemple 3 : Nous allons réaliser une enquéte dans la classe si on est demi-pensionnaire ou externe suivant

si on est une fille ou un gargon.

Demi-pensionnaire Externe TOTAL

Nombre de gargons
Nombre de filles
TOTAL

Exemple 4 : Dans un magasin de sport, il y a des vélos : des VTT, des vélos de course et des BMX.
Ils peuvent Etre bleus, rouges ou noirs. Ily a en tout 14 VTT dont 4 rouges et 3 noirs. On sait aussi qu'il y a
10 vélos de courses bleus et un seul noir. Il y a 6 BMX noirs et 9 rouges. Il y a au total 48 vélos dont 18
rouges.

On peut trier toutes ses données dans un tableau a double entrée en remarquant qu'il y a ...... types de vélos

différentset ... couleurs différentes. On peut donc construire un tableau avec ...... colonnes et ...... lignes.
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Exemple 6 : Reprenons I'exemple 1 sur I'enquéte sur les moyens de transports pour venir au collége :

Transport A pied | A vélo | En voiture | En bus NoTabCe e pucsonmte
Nombre .
d'éleves
20

Dans un diagramme en bdtons, la hauteur de chaque bdton est 157
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III. Diagrammes circulaires ARa: . Evat: ERE
Dans un diagramme circulaire ou semi-circulaire, la mesure de chaque angle est ..., QU

nombre ou au pourcentage qu'il représente.

Exemple 7 : Dans un magasin de confiserie, Annie a répertorié ses ventes. Elle a vendu au total

8 000 confiseries. Détermine le nombre de chaque confiserie vendue : P
ocolals

BONDONS & ...t st e
CROCOIATS © ottt e e s DTSN Bonbons
Caramels '.‘. y

[0a T4 U V=1 K3 OSSPSR

SUCETTCS & ettt st et et et et eeeeeenn s

Sucettes

IV. Diagramme cartésien

Un graphique permet de visualiser I'évolution d'une grandeur par rapport a une autre.

Un graphique est constitué de ... axes : l'axe des abscisses ( ... ) et l'axe des ordonnées
Température (en °C)
Exemple 8: On a relevé |les gg 1
températures de La Rochelle en plein été. 28
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